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Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2013-2014
учебного года по предмету "Информатика"

Задача 1 (100 баллов) «Кубик-рубик»
Кубик с ребром N см покрасили и разрезали на кубики с ребром 1 см. При этом появились

такие, у которых окрашено разное количество граней. Например, если N = 3, то после разрезания
будет 8 кубиков, у которых окрашено три грани, 12 с двумя гранями, 6 с одной, а один кубик
будет совсем неокрашенный. Составьте программу, которая бы определяла, сколько кубиков с
каждой возможным количеством окрашенных граней

Входные данные: Два целых числа N – длина ребра кубика (1<N≤1292), и m – количество
окрашенных сторон (0≤m≤6).

Выходные данные: вывести целое число – количество кубиков с заданным числом
окрашенных граней.

Пример:
Входные данные Выходные данные
3 1 6
4 2 24

Задача 2 (100 баллов) «Шоколадка»
У Федота именины. И по этому поводу ему подарили наивкуснейшую шоколадку

размером n×n долек. В процессе веселья он положил эту шоколадку на стол и забыл о ней (уж
очень весело было). Вернувшись за своей шоколадкой, он понял, что случилась беда! Его
шоколадку кто-то сломал! И, мало того, что шоколадка оказалась разломанной на две части, так
ещё возможно несколько долек злоумышленник мог слопать! Федоту необходимо выяснить: ел
ли кто-то его шоколадку?

У нас в распоряжении имеется сломанная шоколадка, которая состоит из двух частей:
левой и правой. Левая половинка выровнена по левому краю, правая – по правому. Каждая
половинка состоит из n рядов. В i-м ряду левой половинки li долек, правой — ri долек. Федот
считает, что шоколадку никто не ел, если из левой и правой половинок можно сложить целую
шоколадку n×n, не поднимая их со стола и не переворачивая.

На рисунке приведены шоколадки из первых двух запросов в примере.

Входные данные: На вход подается несколько запросов. В первой строке задано число t
(1 ≤ t ≤ 100) — количество запросов, на которые необходимо ответить.
Далее, каждый в своей строке, заданы сами запросы в формате: сначала n (2 ≤ n ≤ 100) – размер
шоколадки, далее n пар чисел: l1 r1, l2 r2, ..., ln rn (1 ≤ li, ri < n, li + ri ≤ n), все числа целые.

Выходные данные: для каждого запроса в отдельной строке выведите «yes», если
шоколадку кто-то ел, или – «no» в противном случае.
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Пример:
Входные данные Выходные данные
3
3 2 1 1 2 2 1
3 1 1 1 1 2 1
3 1 1 1 1 1 1

no
yes
yes

Задача 3 (100 баллов) «Картофель»
Наступил июнь и фермеру Джону настала пора обрабатывать картофельное поле с

посадками картофеля и всходами свежих сорняков. Поле можно представить в виде плоскости, и
кусты картофеля посажаны идеально в точках с целыми координатами.

В солнечный понедельник Джон вышел в поле для прополки. Работал он очень хорошо,
так как опыт имел не малый, да и здоровьем был не обижен. В течение дня он прополол
некоторый прямоугольный участок поля. Стороны этого участка параллельны осям координат, а
две противоположные вершины расположены в точках (x1, y1) и (x2, y2). Следует отметить, что
кусты картофеля, находящиеся на границе этого прямоугольника, также были прополоты.

В момент прополки фермер заметил, что на некоторых кустах появились колорадские
жуки, это очень огорчило фермера, и он решил опрыскать поле химикатами, защищающими
посевы. Фермер установил в поле специальную оросительную установку. Она была размещена в
точке с координатами (x3, y3) и имела радиус действия струи R. Таким образом, установка начала
обрабатывать все картофельные кусты, расстояние от которых до точки (x3, y3) не превышало R.

Все было хорошо, но фермера мучил следующий вопрос: сколько кустов оказалось и
прополото и опрыскано?

Входные данные: Первая строка содержит четыре целых числа x1, y1, x2, y2
(−100 000 ≤ x1 < x2 ≤ 100 000; −100 000 ≤ y1 < y2 ≤ 100 000). Во второй строке записаны три целых
числа x3, y3, R (−100 000 ≤ x3, y3 ≤ 100 000; 1 ≤ R ≤ 100 000)

Выходные данные: вывести целое число – количество кустов картофеля, которые были и
прополоты и опрысканы.

Пример:
Входные данные Выходные данные
0 0 5 4
4 0 3

14

Задача 4 (100 баллов) «Преданные игроки»
На свое пятнадцатилетие, компания ВорГаминг проводит много юбилейных акций для

своих игроков. Для того, что бы получить уникальную футболку с символикой игры нужно всего
на всего в течение нескольких дней заходить на игровой сервер.

По каждому зачетному дню акции в компании составили списки ID игроков заходивших
на сервер. Ваша задача заключается в том, что бы получить список ID игроков победивших в
этой акции. Список следует выводить без повторений в порядке возрастания.

Следует учесть, что при составлении списка фиксировался каждый вход на игровой
сервер, так что один игрок в одном списке может фигурировать несколько раз.

Входные данные: В первой строке записано число N (1 ≤ N ≤ 50) – продолжительность
акции в днях. Далее идет N строк с описанием списка игроков заходивших на игровой сервер. В
начале каждой строки находится целое число 1 ≤ Ni ≤ 100000 – количество игроков в этот день.
Затем следует список ID игроков состоящий из Ni записей 1 ≤ IDj ≤ 100000.

Выходные данные: вывести список ID игроков, победивших в акции без повторений  в
порядке возрастания.
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Пример:
Входные данные Выходные данные
2
11 2 4 6 8 10 12 10 8 6 4 2
6 3 6 9 12 15 18

6 12

Задача 5 (100 баллов) «Числовая спираль»
Вывести квадрат, состоящий из NxN клеток, заполненных числами от 1 до N2 по

сворачивающейся спирали. Спираль начинается в левом верхнем углу и сворачивается (значения
чисел в клетках увеличиваются) по часовой стрелке, снаружи внутрь квадрата.

Входные данные: На вход подается целое число – размер квадрата.
Выходные данные: вывести числовую спираль, состоящую из N строк по N чисел.

Пример:
Входные данные Выходные данные
3 1 2 3

8 9 4
7 6 5

5 1  2  3  4  5
16 17 18 19 6
15 24 25 20 7
14 23 22 21 8
13 12 11 10 9

Задача 6 (100 баллов) «Код для замка»
Компания юных программистов придумала простой способ генерации сложных кодов для

замков нового поколения. Кодовая последовательность символов генерируется по следующему
принципу.

Сначала записывается входная последовательность символов в старой доброй кодировке
ASCII. Затем, код каждого символа записывается в 16-й системе счисления. Наконец, символы в
16-й записи выводятся в обратном порядке.

Например, для символа "J" порядковый номер в ASCII равен 74, а в 16-ном виде – 4A,
значит, получается A4.

Ваша задача заключается в том, что бы по входной последовательности символов
определить кодовую последовательность замка.

Входные данные: Строка символов, длина строки <= 128 символов, символы содержат
только латинские буквы, знаки препинания и цифры.

Выходные данные: Строка символов 0..F.

Пример:
Входные данные Выходные данные
J A4
JJ A4A4
JN A4E4

Задача 7 (100 баллов) «Наноуголки»
Ученые обнаружили, что нанотрубки могут соединяться друг с другом кончиками строго

под углом в 90 градусов и образовывать наноуголки. Образуются они при воздействии сильного
электро-магнитного поля и низкой гравитации. Они достаточно случайно располагаются по
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плоской подложке, на которой их получают, и ориентированы вдоль поля, то есть одна сторона
параллельно полу, а другая перпендикулярна. Длины сторон разные, наноуголки друг с другом
не пересекаются и даже не соприкасаются.

В вашем распоряжении есть результат обработки фотографии наноуголков. Данные об их
расположении представлены в массиве размером NxN. Уголки в массиве обозначены 1. Вам
провести первичную обработку материалов и определить количество "уголков" на
предоставленной фотографии прямоугольном поле.

Входные данные: В первой строке содержится целое число N – размер массива
(3<N≤500). Далее содержится N строк из N целых чисел (0 или 1), в которых закодированы
данные о расположении наноуголков.

Выходные данные: вывести целое число – количество обнаруженных  наноуголков .

Пример:
Входные данные Выходные данные
9
0 0 0 1 0 1 1 1 0
1 1 0 1 0 1 0 0 0
1 0 0 1 0 1 0 1 0
1 0 0 1 0 1 0 1 1
0 0 0 1 0 1 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 1 1
0 1 1 1 0 1 0 1 0
0 0 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 0 1 1 1 1

6

Задача 8 (100 баллов) «Коробка апельсинов»
Мальчик Вася часто помогает родителям в походах в магазин за продуктами. Особенно он

любит заходить во фруктовый отдел, ведь там так вкусно пахнет свежими фруктами и они такие
красивые, все одинаковые, как на подбор! Однажды он обратил внимание на то, что апельсины
уложены прямоугольной коробки как бы в ячейках квадратной формы (рис.1а). И ему
подумалось, что такой способ упаковки не самый лучший, так как между апельсинами
достаточно большие просветы. Он подумал, если расположить апельсины с небольшим
смещением четных рядов, то расстояния между ними значительно сократятся, однако
появляются свободные области с краев коробки. Так какой же все-таки способ укладывания
апельсинов позволит в одну коробку поместить больше?

Вася знает математику и умеет программировать. Он решил провести компьютерный
эксперимент, в котором случайным образом подбирал размеры ящика и апельсинов и получал
максимальное количество апельсинов, которое можно было разместить в ящике.

Ваша задача – повторить эксперимент Василия, и вывести максимальное количество
апельсинов радиусом R, которое поместиться в прямоугольную коробку размерами W и H.
Считается что все апельсины одинаковые.
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рис1а рис1б
Входные данные: На вход подается три целых числа: диаметр апельсина (1 ≤ D ≤ 100),

размеры ящика W и H (1 ≤ W, H ≤ 100000). Так же известно, что D ≤ W,H.
Выходные данные: вывести максимальное количество апельсинов, которое может

поместиться в ящик.

Пример:
Входные данные Выходные данные
1 5 3 15
50 10 28 14

Задача 9 (100 баллов) «Блуждающий шарик»
В таблице из N строк и N столбцов некоторые клетки заняты шариками, другие свободны.

Нужно переместить некоторый шарик из исходной ячейки в некоторую свободную. Выбранный
шарик за один шаг может перемещаться в соседнюю по горизонтали или вертикали свободную
ячейку. Требуется найти наименьшее количество шагов, за которые можно выполнить это
перемещение. А если это сделать не возможно, то об этом так же нужно сообщить.

Входные данные: в первой строке находится число N в следующих N строках – по N
символов. Символом точки обозначена свободная клетка, латинской заглавной 0 – шарик, @ –
исходное положение шарика, который должен двигаться, латинской заглавной X – конечное
положение шарика.

Выходные данные: вывести наименьшее число шагов, если движение возможно, или
"No", если нет.

Пример:
Входные данные Выходные данные
5
..0..
X.0.@
..0..
.....
.....

8

Задача 10 (100 баллов) «Высота формулы»

На языках программирования для записи математических формул обычно достаточно
использования операций +, –, *, /. Высотой формулы считается количество строк, которое займет
формула при обычной математической записи. Кроме арифметических операций, запись
формулы может содержать парные круглые скобки, изменяющие приоритет операций.
Операндами служат целые числа (длина их не важна) и переменные. Переменные обозначаются
одной маленькой латинской буквой.

Необходимо по записи формулы определить ее высоту.
Входные данные: строка, содержащая формулу.
Выходные данные: вывести целое число – высоту формулы.
Пример:
Входные данные Выходные данные
(2*х/2)/(10+x/5) 4


